
n
a)'î
n

C?
orii

C --"
(O'E»
u/

î

Grand Conseil

Secrétariat général
Pl. du Château 6

1014 Lausanne

Interpellation
(formulaire de dépôt)

A remplir par le Secrétariat du Grand
Conseil

No de tiré à part : 19-tk:)T-(H?0

Déposé le : 19,ïl-19

Scanné le :

?T exte déposé

Dans ie concept 360 degrés, un chapitre est consacré au soutien à la parentalité dans le processus
de scolarisation (SPPS). La démarche est à saluer, car les parents sont souvent démunis ou peu
prèparïes aux changements importants que constituent !'entrée à l'école, les programmes sco!aires
et leurs nouveautés (par exemple le numérique), l'évaluation, l'orientation, la prévention, etc. Le
SPPS fait partie du cadre plus général du travail social en milieu scolaire (TSS). Les mesures à
I'égard des élèves, des parents et des enseignants sont décrites dans un cadre assez large et ètofié.
A la lecture de ce dernier, on voit que tant les directions, que les enseignants et des intervenants
externes et les communes seront sollicités.

La législation tant fédéràle que cantonale donne les bases légales pour les droits et devoirs des
parents et de l'éco!e obligatoire. La loi sur l'enseignement obligatoire (LEO) met en exergue à son
art 5 al. 1 «< L'école assure en collaboration avec les parents, rinstruction des enfants. Elle seconde
]eS parentS danS leur tâChe édlJCative. )) La même lOi déCri? à SOn chapitre Xl les dr0i?S e? deVOirS
des élèves et des parents. Pour ces derniers, les art 128 et 129 les énumèrent. Le Code Civil suisse
donne le cadre général : les parents ont l'obligation d'entretien et d'éducation des enfants.

Si l'objectif du SPPS est ambitieux, il va requérir des moyens importants, en termes de
recrutements, de formations diverses. de financement et de choix des priorités pour convaincre les
parents d'y adhérer, de s'y conforrner et de suivre les recommandations, faute 6e quoi il y acira des
déceptions, voire des désillusions

Afin de les prévenir, les questions suivarites sont posées au Conseii d'Etat :

1-

2-

A-t-il fixé des priorités dans ies mesures proposées ? Si oui lesquelles, avec quels moyens
aSSOCiéS ?

A-t-il prévu des établissements pilotes pour juger de la pertinence des mësures proposées
avant de les généraliser ?

Art. 1 15 et 1 "16 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qü'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y r«lpandre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE' trois mois.

Titre de l'inter ellation -

Soutien à !a parenta!ité, objectif arÏ'ibitieux, quelles mesures prioritaires, quels moyens, quel
calend5ier ?



3- A-t-il un calendrier d'introduction des mesures ?
4- Prévoit-il une évaluation générale des mesures introduites et à quel rythme ?
5- A-t-il chiffré les moyens nécessaires (ETP et budget) à la mise en place du SPPS ?

Je rerrïercïe d'avance le Consëii d'Etat pour ses répoQses
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